

改善办学条件缩小城乡差距

七成多校舍实现楼房化

齐鲁晚报

T24

2014年7月29日
星期二
编辑:常学艺
组版:魏巍



领风

今日德州创刊四周年特刊·权威发布



7月25日,施工人员正在打通八里庄小学门前的道路,为新学期学校投入使用做准备(资料图)。
本报记者 马志勇 摄

县域

禹城9所乡镇 有了中心幼儿园

本报7月28日讯(记者 王明靖 通讯员 窦永超)“原本想着9月份把孩子送去市区的幼儿园上学的,现在看着将要投入使用的市中办中心幼儿园,我和爱人商量就让孩子留在这里上学了,新建的校舍、崭新的教学设施,还有新招聘的大学生幼儿教师,这样的教学条件一定差不了”。市中办三里桥村民张栋说。

中心幼儿园的建成使用,解决了禹城市市中办周边300多户居民幼儿的上学问题。7月28日,记者在中心幼儿园看到,幼儿园教学楼主体为三层框架结构,七度设防,建筑面积3000多平方米,建成后将设9个教学班,可容纳学前儿童约300人。该工程严格按照山东省中心幼儿园基本办园条件标准设计。

近年来,禹城市加大对教育的投入,加快对乡镇中心幼儿园建设步伐,在全市每个乡镇建设了一所高标准中心幼儿园,新增园舍总面积近4万平方米,目前有三所中心幼儿园已投入使用,余下9所中心幼儿园即将于九月投入使用。该市在2014年继续重金投入教育建设,启动校舍标准化建设工程,建设禹城一中和9个乡镇中学餐厅及部分教学楼、学生宿舍楼项目,建设总面积5万平方米,同时改造一批办学条件薄弱学校。

本报7月28日讯(记者 王明靖 通讯员 王亚南)近年来,德州市加大中小学校幼儿园建设,提升校舍楼房化率,推动教师资源均衡,全面改善办学条件,多措并举缩小城乡差距。截至目前,全市共有校舍面积665万平方米,其中楼房校舍面积493万平方米,占校舍总面积的74.1%。

为缩小城乡办学条件差距,德州市强力实施农村中小学校舍标准化工程。今年全市计划建设农村中小学校舍69.9万平方米,共涉及229所学校。截至目前,已建校舍占任务数的三成以上。同时,大力改善学前教育办学条件,2014年计划建设146所幼儿园,可新增两万个学位,目前开工率达到七成

以上,学前强基工程已经覆盖农村社区。

同时,德州市推进“美丽幸福校园工程”。据了解,有些农村学校校园规划杂乱,建筑物布点随意,办学条件较差,间接导致农村学生辍学、城市择校等问题的发生。在校舍逐步楼房化的同时,也要加强校园的绿化、美化、净化等“六化”建设,做到学校干净整洁,绿化达标等。数据显示,校舍楼房化率由2010年的27%提至2012年的62%,目前已经增长至74.1%,力争年底达到75%以上。

不断完善学校硬件设施的同时,软件条件也在改善。今年全市上报教师招聘计划1895人,其中为农村义务教育阶段学校招聘

1380人,占招聘总人数的七成以上。为推动教师资源平衡,鼓励县市区对教师收入方式进行改革,将教学能力与教学成果与收入挂钩,不断提高教师待遇,推广教师班车、周转房等项目。幼儿教师招聘也和中小学教师招聘同步列入计划。此外,采取多种形式开展城乡教师交流,促进教师队伍的成长。

围绕“三通两平台”建设,德州市启动了市县两级教育专网建设,提升基础教育信息化水平,扩大优质数字教学资源覆盖范围。按照计划,年底内全市八成学校实现“校校通”,所有高中、部分初中和职业学校纳入统一交流平台,城乡学生同上一堂课将成为可能。

德州科技职业学院

弘扬中华孝德文化 培养特色技能人才

在德州科技职业学院的德州校区和青岛校区,分别设有一个“道德讲堂”,定期邀请理论专家、社会知名人士、道德模范代表等前来开讲,如20多年来抚育、培养全身75%重度烧伤儿子的山东省十佳优秀母亲田秀英,12年如一日历尽艰辛孝敬瘫痪在床双亲的全国十佳孝贤王春来等,举办了一场场以“核心价值观”为主线、以“孝德文化”为主要内容的各类讲座,每一场讲座现场座无虚席,师生受益匪浅。

多年来,德州科技职业学院坚持“开放式办学、规范化管理、全方位育人”的办学思路,遵循“以素质能力为基础、以技术能力为重点、以工程师、技师为标准、以国家需求为目的”的应用型技能人才培养理念,注重贯彻大学生的全面发展,以立德树人为根本要求,推崇孝德文化,使大学生不仅具有过硬的专业本领和扎实的就业能力,更要拥有健全的人格、正确的信念和完善的品德。

线,将孝德文化与人才培养、教育教学紧密结合,定期邀请上级宣传部门理论宣讲专家、讲师团成员在课堂、在校园宣讲核心价值观、传播孝德文化。同时,学院组织党委委员兼任思想政治课教师,定期讲授形势政策教育、党史、孝德文化等内容,引导大学生在校园里不仅成长、成才,更要拥有正确的人生观、世界观和价值观,成为品学兼优、德才兼备的高素质应用型人才。

丰富孝德文化的校园传播载体

多年来,德州科技职业学院注重引导学生通过参加丰富多彩的校园文化活动,增长知识、拓展眼界,陶冶情操、全面发展。目前,学院拥有大学生通讯社、大学生艺术团、校园歌唱团等30余个学生自治社团,以丰富在校大学生的课余文化生活,增强学生的思想道德素质水平为主要内容。在

学院学生处、团委的指导下,这些社团定期举办社团活动,吸纳、组织学生积极参与形式多样的文体活动、智力竞赛、演讲比赛等活动项目,融入孝德文化元素,既丰富了学生的业余生活,也提高了思想素质和道德水平。学院定期举办的“大学生宿舍文化节”、主题文艺晚会、写作征文比赛、素质拓展活动等,都在增强学生的集体荣誉感、个人责任感的同时,也进行了一场场孝德文化的教育和洗礼。与此同时,学院充分借助校园广播电视台、《德州科技职业学院报》及当前流行的各类网络媒体,积极宣传孝德文化,引导学生成为“在家孝敬父母、在校认真学习、在外忠诚敬业”的模范,使他们既是孝德文化的学习者,也是孝德文化的传播者。2013年5月,由中华孝德文化推广传播中心举办的“孝恩尊亲,幸福人生”公益讲堂在德州科技职业学院开讲,将学院的孝德文化传播与教育工作又推向了一个新阶段。



学院青岛校区“孝行天下万里行”公益活动启动。

在社会实践中传承孝德文化

大学生,既要在校园里淬炼,又要在社会实践中闪光。德州科技职业学院的学生走出校门,进入企业参加顶岗实习时,学院的学生处、团委就会派出专职老师跟随实习,在做好安全监管的同时,也负责加强学生的孝德文化教育和思想教育,做到“学生走到哪里,孝德文化就传播到哪里”。2009年,由共青团禹城市委批准,德州科技职业学院成立了该市首支“青年志愿者服务队”。在5年的时间里,由德州科技职业学院学生组成的“青年志愿者服务队”,走遍了学院所在地的城市、社区、农村、企业,在幼儿园、敬老院、医院以及各类大型活动现场,都留下了他们的身影。无论是在无偿

献血车前、扶贫济困的捐助活动中,还是在“世界太阳城大会”的志愿者队伍里,德州科技职业学院“青年志愿者服务队”的学生们都在用自己的热情真心付出,在许许多多的实践中发光、闪光,通过一次又一次的活动将孝德文化传承开来。2013年,学院青岛校区举办了“孝行天下万里行”公益活动启动仪式,志愿者们通过自行车骑行的方式,宣传孝德文化。

办学20余年来,德州科技职业学院就以“让社会认可、让家长放心、让学生满意”作为目标,培养了近9万名社会需要的应用型技能人才。德州科技职业学院更会以践行社会主义核心价值观为契机,弘扬中华孝德文化,使每一名大学生都能拥有扎实的高技能水平和完善的孝德文化素质,努力绘就和实现自己的人生梦想,走向成功!
(马东)

将孝德文化融入教学全过程

德州科技职业学院在全国首创了“1+3+N”人才培养模式,即在校大学生毕业时,除获得本人的学历证书外,还充分利用“1+3+N”人才培养模式的系统与快捷,通过在校三年的专业学习和其他培训,获得英语、计算机及其他专业资格证书,增强了学生的就业能力。同时,德州科技职业学院提出“加强大学生素质能力培养”,以践行社会主义核心价值观为主



学院举办孝德文化讲座。